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Schritt 1: 

Sie haben vom EduPage E-Mail-Dienst eine E-Mail bekommen. Wenn Sie die Mail öffnen, 

erhalten Sie eine Anleitung, wie Sie Ihr EduPage Eltern-Konto aktivieren können. 

 
Schritt 2: 

In der Mail von EduPage ist zuerst Ihr Benutzername angeführt. Ihr Benutzername ist die von 

Ihnen bei uns angeführte E-Mailadresse, auf die Sie auch die Aktivierungsmail für EduPage 

bekommen haben. 

Um ein Passwort für Ihr EduPage-Konto festzulegen, klicken Sie auf den in der Mail 

angeführten Link. 

 

 
Schritt 3: 

Es öffnet sich eine neue Internetseite. Klicken Sie nun auf „Passwort ändern“. 
 

 

Aktivierung des EduPage-Eltern-Kontos 

Klicken Sie auf diesen Link und 

legen Sie ein neues Passwort für 

Ihr Konto fest. 

Hier finden Sie Ihren 

Benutzernamen. Der 

Benutzername ist Ihre Mailadresse. 

Auf „Passwort ändern“ 

klicken, um Ihr Passwort 

festzulegen. 
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Wenn Sie Ihr Passwort 

festgelegt haben, 

klicken Sie auf 

„Passwort ändern“. 

Schreiben Sie Ihr Passwort 

in das Textfeld. Die 

Passwörter müssen in 

beiden Feldern gleich sein. 

Schritt 4: 

Es öffnet sich ein neues Fenster für die Passwort-Wiederherstellung. Nun können Sie ein 

Passwort für Ihr Konto festlegen. Schreiben Sie dazu Ihr Passwort in die beiden Textfelder. Die 

Passwörter müssen in beiden Textfeldern ident sein. Beachten Sie die unten angeführten 

Kriterien, die Ihr Passwort erfüllen muss. Klicken Sie dann auf „Passwort ändern“. Sie haben 

nun das Passwort für Ihr Konto festgelegt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
Schritt 5: 

Laden Sie sich nun die App „EduPage“ vom AppStore/PlayStore auf Ihr Handy. Öffnen Sie die 

App und melden sich mit Ihrem Benutzernamen und Ihrem Passwort an. Dasselbe gilt, wenn 

Sie EduPage in der Webversion nutzen. 

App „EduPage“ im 

AppStore/PlayStore 

suchen und auf 

„Installieren“ klicken. Der 

Download ist kostenlos. 

Geben Sie hier Ihren 

Benutzernamen und 

Ihr Passwort ein. 

Klicken Sie 

anschließend auf 

„Anmelden“. 

Beachten Sie folgende 

Kriterien beim Festlegen 

Ihres Passworts. 
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Passwort-Wiederherstellung bei abgelaufenem Link 
Schritt 1: 

Für den Fall, dass der Link zur Passwort-Wiederherstellung abgelaufen ist, klicken Sie auf „E- 

Mail erneut senden“. 

 

 
Schritt 2: 

Nun bekommen Sie erneut eine Mail vom EduPage-Mail-Dienst. 
 

 
Schritt 3: 

Klicken Sie nun auf den in der Mail angeführten Link. Sie können nun Ihr Passwort – wie auf 

Seite 2 beschrieben – festlegen. Die weiteren Schritte für die Anmeldung entnehmen Sie 

ebenfalls der Seite 2. 
 

 

Klicken Sie auf diesen Link, 

um nun Ihr Passwort für Ihr 

EduPage-Konto festzulegen. 
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Schritt 1: Öffnen Sie zuerst die EduPage-App. Klicken Sie dann auf Mitteilungen. Dort sind alle 

aktuellen Nachrichten von der Schule gesammelt (Nachrichten von Lehrkräften, Termine usw.). 

Sie bekommen bei einer neuen Nachricht von EduPage in der Regel eine Push- 

Benachrichtigung (Direktnachricht) auf Ihr Handy. 

 

 

Mitteilungen einschränken/deaktivieren 

 
Schrit t 2: Sollten Sie nicht alle Mitteilungen von der Schule als Push-Benachrichtigung auf Ihr 

Handy bekommen wollen, können Sie einzelne Kategorien eigenständig deaktivieren. Klicken 

Sie dazu rechts oben auf die 3 Punkte. Wählen Sie dann „Einstellen von Benachrichtigen“ aus. 

 

Mitteilungen einsehen & einschränken 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
2. Auf „Einstellen von 

Benachrichtigungen“ 

klicken. 

1.  Auf die 3 

Punkte klicken. 

Hier bekommen Sie 

immer die neuesten 

Mitteilungen von der 

Schule. 
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Schritt 3: Hier können Sie die grünen Regler durch Daraufklicken nach links verschieben, damit 

sie grau hinterlegt werden. Somit ist diese Kategorie deaktiviert und Sie bekommen keine 

Push-Benachrichtigung zu diesem Thema auf Ihr Handy. Auf dem Lautsprechersymbol können 

Sie auch einstellen, ob Ihr Handy zu der jeweiligen Kategorie zusätzlich einen Ton abspielen 

soll oder nicht. Klicken Sie dann auf „Speichern“. 

Hinweis: 

Regler ist grün = Sie 

bekommen eine Nachricht 

dazu. 

Regler ist grau. = Sie 

bekommen keine 

Nachricht dazu. 

Lautsprechersymbol ist 

durchgestrichen = Ton aus. 

Hier den Regler 

verschieben, je nachdem, 

ob Sie zum jeweiligen 

Thema eine Nachricht 

bekommen wollen oder 

nicht. Den Ton beim 

Lautsprechersymbol ein- 

/ausschalten. 
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Hier den/die 

Empfänger*in 

auswählen. 

Wählen Sie dann 

die jeweilige 

Lehrkraft aus. 

 
 

Schritt 1: Öffnen Sie zuerst Ihr EduPage. Klicken Sie nun auf den roten Kreis mit dem weißen 

Plus. Wählen Sie dann die Anwendung „Nachricht“ aus. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Schritt 2: Nun können Sie Ihre Nachricht bei „Text der Nachricht eingeben“ hinzufügen. Dann 

können Sie den/die Empfänger*in (z.B. die Lehrperson, andere Eltern) bei dem blauen 

Personen-Symbol mit dem Plus auswählen. Unter „Lehrkräfte“ erscheinen alle Namen der 

Lehrpersonen. Wählen Sie die Person(en) aus, an die Sie eine Nachricht senden wollen. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

Nachricht an Lehrkraft senden 

2.  Auf 

„Nachrichten“ 

klicken. 

1. Auf den roten 

Kreis mit dem 

weißen Plus 

klicken. 

In dieses Feld 

geben Sie Ihre 

Nachricht ein. 

Hinweis: 

Bei der „Klassenlehrperson“ 

erreichen Sie direkt den 

Klassenvorstand/die 

Klassenvorständin Ihres Kindes. 
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Schritt 3: Wenn der/die Empfänger*in ausgewählt und die Nachricht verfasst wurde, kann die 

Mitteilung bei „Weiter“ abgesendet werden. Sie haben hier auch noch die Möglichkeit, Ihrer 

Nachricht eine Datei (z.B. Foto einer Arztbestätigung) anzuhängen. Klicken Sie dazu auf „Datei 

anhängen“ und wählen die betroffene Datei von Ihrem Handy aus. 

 

 
 

Schritt 4: Vor dem Absenden können Sie nun die ausgewählten Empfänger*innen noch einmal 

kontrollieren. Stimmt Ihre Auswahl, klicken Sie rechts oben auf „Absenden“. 

 

Hier können Sie eine Datei 

(z.B. ein Foto) von Ihrem 

Handy der Nachricht 

anhängen und der 

Lehrkraft schicken. 

Ist die Nachricht verfasst 

und der/die Empfänger*in 

ausgewählt, klicken Sie auf 

„Weiter“. 

Auf „Absenden“ klicken, 

um Ihre Nachricht an die 

ausgewählte(n) Person(en) 

zu schicken. 
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Schritt 4: Wenn Sie eine Antwort der Lehrkraft auf Ihre gesendete Nachricht bekommen, zeigt 

es Ihnen diese in Ihren Mitteilungen an. Sie können dann in Form eines „Chats“ der Lehrkraft 

zurückschreiben. 
 

 
Schritt 5: Durch die Chatfunktion bei „Ihre Antwort“ können Sie der Lehrkraft bei Bedarf noch 

einmal antworten und so die Kommunikation weiterführen. 

 

Die Antwort der Lehrkraft 

auf Ihre Nachricht landet 

nach Erhalt in Ihren 

Mitteilungen. 

Hier können Sie der 

Lehrkraft noch einmal 

antworten. Zum 

Absenden klicken Sie 

auf den grauen Pfeil. 

Hier finden Sie die 

Antwort der Lehrkraft. 

Hier finden Sie die von 

Ihnen gesendete 

Nachricht. 
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Lesebestätigung senden 

 
Die Lehrkräfte können von den Eltern über EduPage eine Lesebestätigung einfordern. Diese 

Nachricht wird dann als „Wichtige Nachricht“ gekennzeichnet. Sobald Sie die Mitteilung 

öffnen, gilt die Nachricht als gelesen. Es zeigt sowohl Ihnen als auch den Lehrkräften an, wann 

die Nachricht gelesen wurde. 

 

Nachricht wird als 

„wichtig“ 

gekennzeichnet. 

Die Nachricht 

wurde durch das 

Öffnen von den 

Eltern bestätigt. 
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Schrit t 1: Öffnen Sie zuerst Ihr EduPage. Es gibt nun 2 Optionen, um Ihr Kind als „abwesend“ 

bekannt zu geben. 

• Version  1:  Klicken  Sie  auf  die  Funktion  „Abwesenheit“  und  wählen  dann 

„Abwesenheitsnotiz hinzufügen“ aus. 

• Version 2: Klicken Sie auf den roten Kreis mit dem weißen Plus und gehen direkt auf 

„Abwesenheitsnotiz hinzufügen“. 
 

 

 

 
Schritt 2: Fügen Sie nun in das freie Textfeld den Abwesenheitsgrund ein. Sie können dann 

bei „Datum von“ und „Datum bis“ im Kalender auswählen, wie lange Ihr Kind abwesend sein 

wird. Bei „Stunde – von/bis“ können Sie außerdem auswählen, ob Ihr Kind den ganzen Tag 

oder nur einzelne Stunden abwesend ist. Zum Schluss klicken Sie auf „Speichern“ und der 

Klassenvorstand/die Klassenvorständin bekommt eine Nachricht mit der Abwesenheit. 
 

Abwesenheit des Kindes eintragen 

Version 1 Version 2 

Die betroffenen 

Unterrichtstunden 

auswählen. 

Abwesenheits- 

zeitraum auswählen. 

Geben Sie hier den 

Abwesenheitsgrund 

ein. 
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Schritt 3: Nach dem Absenden der Abwesenheitsnotiz zeigt es Ihnen in der Anwendung 

„Abwesenheit“ den Status der Notiz an. Es gibt hier 3 Optionen. 
 

 

 

 

 

 
Schrit t  4:  Die gesamten Fehlstunden Ihres Kindes können Sie in der Anwendung 

„Abwesenheit“ einsehen. 

Hier finden Sie, ob die fehlenden 

Unterrichtsstunden als 

„entschuldigt“ oder 

„unentschuldigt“ von der 

Lehrkraft eingetragen worden 

sind. 

Hier finden Sie die Gesamtanzahl 

der Fehlstunden Ihres Kindes im 

jeweiligen Schuljahr. 

Option 1: In Bearbeitung 

Die Lehrkraft hat die Abwesenheit 

noch nicht bearbeitet. 

Option 2: Angenommen 

Die Lehrkraft hat die Abwesenheit 

akzeptiert und das Kind ist somit 

entschuldigt. 

Option 3: Abgelehnt 

Die Lehrkraft hat die Abwesenheit 

nicht akzeptiert. 
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Im Klassenbuch können alle Unterrichtsstunden Ihres Kindes eingesehen werden. Dieses kann 

sich auch verändern, wenn z.B. eine Stunde entfällt, welche Lehrkraft die Stunden vertritt oder 

auch andere Termine (z.B. ein Workshop, Projekttage) in bestimmten Einheiten stattfinden. 

 
Öffnen Sie Ihr EduPage und klicken Sie auf die Anwendung „Klassenbuch“. Nun zeigt es Ihnen 

automatisch den Stundenplan Ihres Kindes des jeweiligen Tages an. Nach Eintrag des 

Lehrstoffes durch die Lehrperson kann auch dieser im Klassenbuch eingesehen werden. 

 
Um die Termine einzusehen, klicken Sie im Klassenbuch rechts oben auf die dritte Anwendung 

mit den 6 Kästchen. Es öffnet sich der Kalender. Wenn Sie einen Termin näher anschauen 

möchten, klicken Sie auf den jeweiligen Tag und es öffnet sich das Klassenbuch des auswählten 

Tages mit der Beschreibung des Termins. 

Klassenbuch & Termine einsehen 

Hier finden Sie die 

jeweilige 

Unterrichtseinheit mit 

dem Unterrichtsfach, 

der Lehrkraft und dem 

Lehrstoff. 
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Lehrkräfte können auf der Pinnwand wichtige Informationen, Dokumente, Bilder usw. mit 

den Eltern teilen. Diese sind dann auf der Pinnwand gespeichert und können jederzeit 

geöffnet werden. Wird ein neuer Eintrag auf der Pinnwand gepostet, bekommen Sie eine neue 

Mitteilung. Um nach älteren Einträgen zu suchen, klicken Sie auf die Anwendung „Pinnwand“. 

Dort sind alle Einträge chronologisch geordnet. Die Pinnwandeinträge können auch von den 

Schülerinnen und Schülern der jeweiligen Klasse eingesehen werden. 
 

Pinnwandeinträge einsehen 


